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Referat fra møde 04.09.2024 

Deltagere: 

Der er afbud fra Anne Mette og Preben Ringgaard 

Kenneth og Frederik er fraværende 

Dagsorden: 

1. Nyt fra formanden 
2. Driftsøkonomi, Ingeborg 
3. Hjemmesiden, Anne Mette (der er en konkurrence kørende) 
4. Udviklingsplanen: Status på arbejdsgrupper. Indsatsområde: Børn og unge 22.09.2024 
5. Planlægning og annoncering af dialogmøde med politikere og borgere, 23.10.2024. Lokalrådet har opgaven. 
6. Borgerbudget 2024 (har vi nogle indsatsområder, der har brug for et beløb fra borgerbudgettet?) 
7. Borgerbudget 2022: Status på bænke og fitnessredskaber 
8. Eventuelt 

 

Ad 1 
Nyheder kommer under de enkelte punkter. 
 
Ad 2 
Kassebeholdning udgør knap kr. 6.000. Vi har brugt kr. 6.875 på de sidste annoncer. Bruno tager kontakt 
Christian Dan Jensen, som er ansvarlig redaktør for Ø-bladene for at høre om der kan findes en billigere 
løsning for Lokalrådene, da størstedelen af vores driftsbudget anvendes til annoncering. Derudover har vi 
for nylig fornyet licensen til hjemmesiden (ca. kr. 400). 
 
Ad 3 
Anne Mette har meldt afbud, Pia har haft kontakt med hende inden mødet og kan berette følgende: 

1. 0 har svaret på den pågående konkurrence om tilbagemelding på vores opsatte flyers. 
2. Anne Mette har lavet en uddybende opskrift til hjemmesiden. 

 
Ad 4 
Infrastrukturgruppen (Bruno) har holdt møde i mandags.  
Gruppen forbereder følgende aktiviteter:  
Kampagne, med banner, en pjece der bliver husstandsomdelt. Derudover træsilhuettefigurer af børn, som 
skal sættes op i lygtepælene langs de trafikerede veje. Figurerne skal være iført trafikvest og have skræmte 
øjne. De forventer at kunne have kampagnen klar i løbet af november og de håber på at skolen kan være 
behjælpelig med at få savet figurerne ud og malet dem. Det er planen at de skal hænge op i 2-3 måneder. 
Forsøgsprojekter: trafikchikane på Bergmannsvej og ensretning af Mosestræde. Svendborg kommune har 
svaret at vi kommer i bunken med trafikproblemer. Der er aftalt et møde med kommunen 22.10. Bruno har 
derefter været i kontakt med Arne Ebsen og Jesper Kiel og de vil skubbe på da mødet 22.10 udelukkende er 
et drøftelsesmøde hvor ingen beslutninger tages. 
Grasten Busrute skal også med på mødet 23.10. 
 
Seniorboliger (Hans) 

Senior boliger forstås som leje- og andelsboliger. 
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Som udgangspunkt må det antages at det kommende Humlebo-byggeri må dække en del af behovet. 

Pia synes vi skal starte med en behovsundersøgelse og derefter når vi har resultatet inddrage politikerne. Vi 
drøfter om der kan udføres en behovsundersøgelse for seniorboliger, der udelukkende omhandler Thurinere 
og det mener vi godt vi kan, da vi tager udgangspunkt i udsagn fra Udviklingsplanen. Det er vigtigt at vi 
pointerer dette. 
Der er opbakning til en behovsundersøgelse og vi forsøger at lave et enkelt spørgeskema, som i lighed med 
de forrige undersøgelser ligger til udfyldelse hos SPAR. Pia og Hans tager sammen med arbejdsgruppen 
initiativ til at kommer videre med det. Lokalrådet tilbyder at være prøveklud til et afstemningsskema. 
 
Kajakgruppen (Gitte):  
Det er meget svært at skaffe et kystnært sted til et kajakhotel. Der skal foreligge en egnet Lokalplan. Der 
måske kan ligge 5 i Mejerihavnen, men de er bange for den øgede biltrafik. Præstelandingen er ikke en 
mulighed.  
Der skal holdes et nyt møde i arbejdsgruppen og så beslutter man ud fra mulighederne og har et 
løsningsforslag klar til 2025. 
 
Børne og unge (Marianne og Gitte): Der er planlagt et møde 22.09. Gitte er i Barcelona på det planlagte 
tidspunkt. Lokalrådet vælger at sætte fokus på alderen 12-16, som er de grupper der mangler aktiviteter til. 
Vi udsætter mødet 22.09 og gruppen tager stilling til det videre forløb. 
 
Stigruppen (Tullia og Ingeborg) Gruppen har gået kyststrækningerne på øen rundt: Ruten fra Grasten til 
Thurøbund var med forhindringer og når man når Thurøbund, skal man, for at kunne komme videre enten 
til vejen eller videre ad kysten, begge steder skal man over forskellige lodsejers grund. Øvrige ruter er 
tidligere beskrevet i referat. 
Ved Snævringen er der en sti, hvor man var i tvivl om den var offentlig eller ej, idet der er sat skilt op med 
privat. 

Ingeborg har fået lavet et stort kort hos kommunen og alle offentlige stier og private fællesstier er sat på. 

Ligeledes er de offentlige grønne arealer langs kysten markeret. 

For at gruppen kan komme videre med den langsigtede plan for en mere sammenhængende kystnær sti 

Thurø rundt, skal der laves et forslag til projektbeskrivelse. 

Lige nu er der kun 2 medlemmer i arbejdsgruppen og der vil derfor ikke blive taget hul på næste opgave før 
flere medlemmer vil være med til at gøre et stykke arbejde. 
Vi drøfter hvordan vi får formidlet den viden der ligger i kortlægningen af de offentlige stisystemer? Kortet 
kommer kun i digital form. 
 
Ad 5 
Borgermøde 23.10, afholdes på Bergmannhus (Ingeborg har reserveret) 
Lokalrådets dagsorden: 

1. Udviklingsplanen, hvor er vi meget kort beskriver arbejdsgruppernes arbejde. Vi mangler støtte til 
arbejdet, vi bremses hele tiden hos kommunen. 

2. Grasten busrute. 
3. Humlebogruppen: ny lokalplan 640, hvad medfører den?  

 
Vi serverer kaffe og køber en kasse øl og vand, som kan købes for kr. 5 
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Annonce (pressemeddelelse) til Ugeavisen og FA. (Bruno, Ingeborg og Pia er ansvarlig for dette) 
Banner med tekst: Borgermøde: Kom og mød Lokalråd og politikere (Pia og Ingeborg er ansvarlig for dette) 
 
Ad 6 
Infrastrukturgruppen får behov for penge (måske kr. 20.000) 
 
Ad 7 
Bænke er sat i produktion. SSH har lavet stel og det de ligger nu til monterings hos Walsteds bådeværft. 
Fitnessredskaber: Miljø og Teknik i Svendborg har i dag sendt et udkast til en tilladelse. Er sendt til Novell og 
så kommer der forhåbentlig en byggetilladelse så vi kan komme videre. Vi må gøre opmærksom på de nye 
faciliteter ved en indvielse. 
 
Ad 8 Evt. 
Lokalrådets største barriere i forhold til borgerne på Thurø er formidling og kommunikation. Vi skal have et 
punkt på et møde hvor vi for alvor tager fat i kommunikationsstrategien og derudover skal vi på næste møde 
drøfte plan for det kommende arbejde i Lokalrådet. 
Blafferstoppesteder. Vi har ikke noget til dette. 
Ingeborg og Pia har aftalt møde med følgende grupper:  

1. Frivilligområdet i Svendborg Kommune, 16.09, kl. 12-13 hos Pia 
2. Tåsinge Syd Lokalråd, 24.09, kl. 17 på Lundby Bibliotek (de vil gerne høre om processen omkring 

udviklingsplanens tilblivelse (før, under, efter)) 
 
Ref. Pia Hilsberg 
 
 
 

 

Næste møde 04.10.24 

Kaffeordning: Gitte sørger for kaffe  
 


